

律政司司長在全港學界國家安全常識挑戰賽啟動禮致辭全文（只有中文）（附圖／短片）

\*\*\*\*\*

以下是律政司司長林定國資深大律師今日（十二月三日）在全港學界國家安全常識挑戰賽啟動禮的致辭全文：

鄧局長（保安局局長鄧炳強）、吳主席（香港善德基金會主席董吳玲玲），各位同事、各位嘉賓、各位朋友：

大家好！很高興出席首屆全港學界國家安全常識挑戰賽的啟動禮。對這次比賽得到那麼多中小學踴躍參加，我感到非常欣慰，因為你們的參與代表着你們對國家安全的重視和對知識的追求。

在當今世界充滿挑戰和變化的背景下，國家安全顯得尤為重要。國家安全不僅是國家和政府的事，國家安全是關乎我們每個人的生活和福祉，而《香港國安法》更與我們的生活息息相關。在求學時期認識國家安全的重要性和緊迫性，可以及早培養國民身分認同，以及正確理解我們的公民責任。

培養市民大眾自覺維護國家安全是一項重大挑戰。我們不希望大家因其他人的惡意抹黑或攻擊，對《香港國安法》存有誤解，或是因為害怕受法律制裁，才遵守維護國家安全的法律。我們希望每個人都能清楚了解國家安全是安邦定國的基石，是人民美好生活的保障。尊重和遵守國安法律，不單是法律責任，亦是我們應有之義。我們要深刻銘記，若國家安全受威脅，安居樂業、幸福美滿的生活，只會是鏡中花、水中月。

香港在「一國兩制」下擁有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢。維護國家主權、安全、發展利益是「一國兩制」方針的最高原則。香港回歸祖國 25 年的歷程說明，「一國」原則越堅固，「兩制」優勢越彰顯。所以，我們必須更好掌握各種國家安全問題，了解國內外的形勢和挑戰，為建設安全穩妥的環境貢獻自己的力量！

這次問答比賽旨在通過同學們的積極參與和智慧碰撞，增進大家對國家安全的認識和理解，培養大家的國家安全意識和責任感。通過問答的交流，你們將探討國家安全的方方面面，進一步樹立維護國家安全的信念和決心。

我相信，每一位參賽的同學都會在比賽中展現自己的才華和智慧，無論最終的結果如何，你們都是優秀的參與者，是祖國未來的希望。

最後，我祝願這次比賽取得圓滿成功！謝謝。

完

2023年12月3日（星期日）